



## ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALVADOS E ALCARIA

### Ata nº 5

-----Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, pelas vinte horas e trinta minutos, sob a presidência de Carla José Sousa, reuniu-se em Sessão Ordinária a Assembleia da União das Freguesias de Alvados e Alcaria, na presença de todos os elementos da Assembleia e dos elementos do executivo da União das Freguesias.-----

-----A presente Assembleia de Freguesia teve a seguinte Ordem de Trabalhos:-----

-----1. **Aprovação da alteração do mapa de pessoal da União de Freguesias de Alvados e Alcaria para o ano de 2022.**-----

-----2. **Informações nos termos da alínea e) nº2 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de Setembro.**-----

-----3. **Outros assuntos, de interesse para a Freguesia.**-----

----- Aberta a sessão pela Presidente, Carla Sousa, foi lida e colocada a discussão a ata nº4, referente à quarta sessão desta assembleia. Não havendo pedidos de alteração, foi, a mesma, posta a votação, tendo sido aprovada pela maioria dos presentes com uma abstenção de Mónica Viegas.-----

-----A Presidente desta Assembleia, Carla Sousa, questionou se havia mais algum assunto a debater antes da ordem do dia, tendo Paulo Melo, pedido para esclarecer duas situações referidas na ATA da Assembleia anterior. O primeiro ponto foi referente à declaração por escrito da dstelecom a reforçar que todas as casas sem exceção ficariam cobertas com a fibra ótica, ao que eles esclareceram que não faziam essa declaração por escrito, mas comprometeram-se verbalmente. Relativamente ao procedimento de venda do terreno publico, ainda não tinham apurado toda a informação e que esse assunto seria analisado com mais detalhe pelo Executivo e apresentado na próxima assembleia. -----

-----Após estes esclarecimentos e não havendo mais pedidos de intervenção por parte dos elementos da Assembleia ou outros assuntos registados para discussão, avançou-se para o início dos trabalhos. -----



## ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALVADOS E ALCARIA

----- Dando início à Ordem de Trabalhos com o ponto um, **Aprovação da alteração do Mapa de Pessoal da União de Freguesias de Alvados e Alcaria para o ano de 2022**, foi dada a palavra à Presidente do Executivo que saudou os elementos da assembleia presentes e passou a palavra ao Tesoureiro do Executivo. Paulo Melo, apresentou a segunda alteração do mapa de pessoal que consta apenas nas habilitações literárias mínimas ao desempenho da função. No campo da área de formação académica e ou profissional, substituiu-se “escolaridade mínima obrigatória” por “escolaridade obrigatória de acordo com a idade, com possibilidade de substituição por experiência e/ou formação relevante nas atividades”. A qual colocada a votação foi aprovado por unanimidade pelos elementos da Assembleia.-----

-----Para consulta e memória futura, encontra-se em anexo uma cópia autenticada do documento agora aprovado.-----

-----Relativamente ao ponto dois, **Informações nos termos da alínea e) n.º2 do artigo 9º da Lei nº 75/2013 de 12 de Setembro**, a Presidente da União das Freguesias, Sandra Martins, deu a conhecer as atividades realizadas desde a Assembleia anterior até ao momento, que para consulta e memória futura anexa-se uma cópia do documento apresentado.-----

-----Por último, no ponto três desta Ordem de Trabalhos, **Outros assuntos de interesse para a Freguesia**, a Presidente do Executivo, Sandra Martins, pediu a palavra para informar sobre a multa recebida do ICNF, derivada de denuncia anónima decorrente da limpeza da Asseguia da Badanela. Já foram realizadas reuniões com o advogado, no sentido de preparar a reclamação do processo, alegando que os trabalhos efetuados foram apenas limpeza de caminho pedonal publico, não tendo sido cortada nenhuma arvore de espécie protegida nesse processo.-----

-----Sandra Martins, informou também sobre a possibilidade de vir a ser criado um Centro Interpretativo de Energias Renováveis na Lagoa de Alvados. Esta ideia decorreu da necessidade de ter iluminação elétrica na lagoa e de alguma forma dinamizar este espaço.-----

-----A Presidente do Executivo referiu ainda que a junta recebeu denuncia de utilização indevida de espaço publico, tendo reportado a situação aos serviços municipais. A proprietária do imóvel foi notificada para regularizar a situação, no decorrer dessa notificação propôs à junta adquirir o espaço utilizado por um valor de 300€. A Junta de Freguesia entendeu pedir um valor mais alto, e o terreno foi vendido pelo valor de 600€.-----

-----Sandra Martins informou também que a primeira alteração da primeira revisão do PDM



## ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALVADOS E ALCÁRIA

de Porto de Mós está em discussão pública. Informou que ia decorrer uma sessão de esclarecimento no próximo dia 23 de setembro de 2022, e que esta alteração ia reduzir em muito a área de construção na Freguesia. No seguimento desta revisão a Junta de Freguesia está a preparar uma reclamação, geral, sem especificar qualquer terreno e sim a área da Freguesia no global, e convidaram todos os presentes a analisar a situação e também eles apresentar a sua reclamação. -----

-----Paulo Melo, pediu a palavra para apresentar o esboço inicial do projeto para recuperação do espaço público junto ao restaurante Cova da Velha. O projeto está a ser preparado pela Câmara Municipal de Porto de Mós.-----

-----Monica Viegas pediu a palavra para questionar se no decorrer da melhoria do espaço público á entrada de Alcária estava pensada alguma melhoria para a situação dos caixotes do lixo. Situação que ficou em aberto para ser analisada pelo Executivo. Monica Viegas constatou a recente limpeza das bermas da estrada da Barrenta – Alcária e salientou junto do Executivo a importância destas se manterem limpas para segurança da circulação nesta via.-----

-----Carla Martins questionou se no decorrer das obras de requalificação do rio, está prevista a marcação da via pública na Rua Dr. Francisco Sá Carneiro.-----

-----Diana Faria alertou também para a situação das bermas da estrada da Barrenta – Alvados, onde o tout venant vai sendo levado pelas chuvas deixando as bermas perigosas. E que deveria ser pensada uma solução a longo termo.-----

-----No decorrer deste assunto da segurança rodoviária Miguel Pardal alertou também para a estrada do campo que apresenta cada vez mais degradação no pavimento.-----

-----Pedro Costa questionou sobre o Centro de Desportos ao Ar Livre, sobre a questão dos resíduos espalhados junto à Saibreira e pediu ainda uma atualização mais frequente do site da Freguesia.-----

-----Pedro Martins questionou sobre quais as obras que estavam previstas para ser realizadas ainda este ano de 2022. Ao que o Executivo respondeu que a obra que estava prevista para este ano eram os balneários do Chouso Verdeal.-----



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALVADOS E ALCÁRIA

-----Não havendo mais pedidos de intervenção do público, nem outros assuntos a tratar e após o agradecimento da Presidente da Assembleia ao público presente, a sessão foi encerrada e depois de lida a ata foi assinada pelos membros da mesa.-----

Carla José Sousa

Diana Carolina Ramos Faria

Pedro Martins

Fátima

Miguel Jorge Cardal da Silva

Anaísa da Silva Vieira

Carla Faria da Silva Martins